

志愿填报在即 《阳光中考》特刊受师生欢迎

特刊公益派送活动启动

老师寄语

“中考不是人生的唯一途径。”

5月20日,由广州市招考办权威指导,广东新快报社倾力打造的2025《阳光中考》特刊新鲜出炉,特刊涵盖了政策详解、报考建议、择校攻略、学科备考、心理解压、案例分析等栏目,在中考志愿填报的关键节点陪伴考生和家长,成为中考志愿填报的“强力助攻”。5月23日开始,新快报启动《阳光中考》特刊公益派送活动,将特刊第一时间送至初三考生手中。第一站,《阳光中考》特刊来到了华南师范大学附属中学。

■采写:新快报记者 邓善雯 陈钰涵

■摄影:新快报记者 郭思杰



■5月23日,新快报《阳光中考》特刊公益派送活动第一站来到了华南师范大学附属中学。

学生 | 印刷精美,让人忍不住想一读到底

“这本特刊印刷精美,让人忍不住想一读到底。”“内容十分丰富,其中关于学校的简介部分,能帮我们深入了解心仪院校,方便我们进行择校比较。”上午11时,新快报《阳光中考》特刊准时送达华南师范大学附属中学(初中部)校园。记者走进一个班级,看到学生们对特刊爱不释手,纷纷拿出笔标注学校招生计划、录取最低分数等重点内容。不少同学翻到“学科备考”版面时,惊喜地发现华附、省实等名校名师为大家分享了备考策略,兴致勃勃地阅读起来。

老师 | 特刊内容丰富,获师生一致好评

华附初三班主任夏诗颖老师评价,《阳光中考》特刊解读内容丰富、实用性很强,受到师生们的欢迎。特刊详细解读了中考政策的变化,包括优质高中的扩招、外区生计划的增加等,这些信息对学生和家长来说至关重要,可能会直接影

同学们点赞了特刊中精心制作的“第三批次梯度图”,认为它直观、清晰地展示了各学校的最低录取分数和末位考生录取志愿序号。“查找相关信息比较麻烦,现在它不仅标注了末位考生录取志愿序号,对录取规则的描述也十分详尽,便于我们快速查找,定位到适合的学校。”华南师范大学附属中学初三学生刘梓瑶告诉记者。

初三生许熙然觉得特刊内容十分丰富,认为它提升了信息查找效率,有助于大家更深入地了解招生政策。“比如我们可能只知道某所学校的大概分数线,但

并不清楚各批次的具体录取情况。这本特刊作为一本随时可查的工具,能帮助我们更好地了解和比较各学校,助力我们择校。”

特刊中“名校资讯”栏目详细地罗列了广州多区普高的学校简介,招生计划及特色班级等信息,成为不少学生心仪的栏目。“目前,我们比较关注学校环境等方面的信息,特刊里不仅有较为全面的各区学校简介,也有华附、省实、五中等具体的学校信息页面。精美的彩印图片展示了学校的环境,这让我们能更深入地了解心仪的院校。”刘梓瑶说。

家长都没搞明白是如何进行梯度投档的,特刊都有详细的解读,并且有一些配图的讲解。”夏老师特别提到,特刊中提供的不同分数段学生的填报案例,具有很高的参考价值,能够帮助学生和家长更好地定位自己的目标学校。



《阳光中考》亮点纷呈

亮点 1 双刊联动破解“时间焦虑”

今年,《阳光中考》再次升级,以“政策解读+案例分析+实用工具”为核心,采用分集出版的形式,破解志愿填报“时间焦虑”。其中,《阳光中考》上集已于4月30日发布,线下同步在各区“阳光中考‘区’动力·人气高中咨询会”派发,涵盖热点问答、梯度图分析、学科备考策略等,帮助家长“扫盲”中考录取规则,提前搭建志愿填报框架;合集5月20日发布,结合最新政策动态与权威消息,提供志愿填报指导与深度案例解析,确保家长“临阵不慌”,合理报考。

亮点 2 实用工具图提高填报效率

“过去要翻遍几十页资料才能整理的信息,现在一张图全搞掂!”针对家长“择校难、定位模糊”的痛点,特刊重磅推出原创工具图表“第三批次普高录取最低分数梯度图”。该图表梯度直观,分类清晰,标注了各校去年录取最低分数及对应梯度,家长考生可快速结合自身情况匹配学校;通过分数、志愿序号及梯度的联合对比,帮助家长考生快速筛选,高效组建适合自己的志愿清单。

亮点 3 政策解读与招生分析一目了然

《阳光中考》特刊内容精准、丰富全面,为广州中考生送上贴心“大礼包”。志愿填报建议由广州市招考办权威指导,特邀教育专家对报考政策进行解读,让志愿填报“有的放矢”;这里有最新的中考政策动向以及各区招生信息,解读分析一目了然,助力考生家长洞悉要点,为报考做足准备;亦有心理专家送上解压妙招,稳住心态,轻松迎考。

《阳光中考》特刊 全城火热赠阅中

除了华附,当天《阳光中考》公益赠阅活动还派送至广州市真光中学、广州市南武中学、广州市第六十五中学、祈福英语实验学校、广州市香江中学等多所学校。接下来,还将继续派送至广东实验中学、广州中学、广州南方学院番禺附属中学、广州市南武实验学校等近三十所中学,与师生、家长见面。

除了陆续派送至中学校园外,《阳光中考》特刊还于今日在琶洲会展中心B区举行的广州市高中阶段学校招生现场咨询会上免费派发,欢迎读者朋友前往A27、C24展位领取。



支招

填报志愿时,家长多听孩子的想法, 做好“保底”

在谈及家长应如何帮助子女填报中考志愿时,夏诗颖结合自身的工作经验分享了几点建议。首先,家长要全面了解中考政策,积极收集学校招生信息,包括有哪些新开设的学校以及校区、政策有哪些变化等。夏诗颖强调,政策是填报志愿的基础,只有充分了解政策,才能做出合理的选择。

其次,家长要根据孩子的成绩情况进行定位分析。通过一模、二模等模拟考试的成绩,家长可以初步判断孩子能够匹配的学校、稳妥的学校以及保底的学校。夏诗颖提醒,择校时家长不仅要考虑分数,还要结合孩子的兴趣爱好、职业规划以及实际需求,如住宿、特色班型等综合考虑。

此外,夏诗颖还建议家长多与孩子沟通,一定要听取孩子的想法。“初三阶段的孩子学习压力比较大,家长要稳住孩子的心态,避免在填报志愿时产生冲

突和矛盾。”夏诗颖说。她建议家长在填报志愿前与孩子进行模拟填报,共同讨论,有不同意见时尽早解决,确保在正式填报时能更顺畅。

最后,夏诗颖提醒,家长要进行风险把控,一定要做好“保底”。她说:“学生可能没有那么全面地分析,家长务必确保最后填的学校是能给孩子兜底的。”万一考生达不到正常水平,依然能够去到不算太差的学校。

作为教学经验丰富的班主任老师,夏诗颖认为,中考虽然是一次重要的阶段性考试,但并非人生的唯一途径,“备考过程中培养的毅力、承受压力的能力以及逻辑思维能力,才是真正受用一生的财富”。她暖心寄语考生放下心理包袱,自信迎考:“无论结果如何,也不要因为一次中考去影响你后面的所有选择。”她鼓励考生在最后的冲刺阶段调整好自己的节奏,以最佳状态迎接中考。